6 Vybrané rozdéleni spojité ndhodné veliciny

Rovnomérné rozdéleni Ro (a,b)
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Pomoci exponencialniho rozdéleni mizeme modelovat ¢as mezi dvéma po sobé jdoucimi udalostmi v Poissonové
procesu.

Poissoniiv proces (opakovani)
e definovany na uzavieném intervalu (¢as, plocha, objem)
e rychlost vyskytu udélosti A (konstantni!!)
e pravdépodobnost vyskytu vice udalosti v limitné kratkém intervalu je nulova

e pravdépodobnost vyskytu udalosti nezévisi na tom, kdy doslo k posledni udalosti



Intenzita poruch (hazardni funkce)
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Vyznam intenzity poruch: Piedpoklddame, ze ndhodna veli¢ina X udéva dobu do 1. poruchy né&jakého
zatizeni. Jestlize az do ¢asu ¢ nedoslo k zadné poruse, pravdépodobnost, ze k ni dojde v nasledujicim kratkém
useku At, je pfiblizné A (t) - At.

Intenzita poruch exponencialniho rozdéleni:

A(t) = lf;fzt) = 17/(\1'{;”) = X (konstantni, viz Poissoniiv proces)

Weibullovo rozdéleni W (O, )
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e vhodné volba parametri © a § umozihuje modelovani nahodné veli¢iny ,,doba do 1. poruchy* v libovolném
obdobi intenzity poruch

e pro © = %, B = 1 dostaneme exponencialni rozdéleni (modelovani ndhodné veli¢iny ,doba do 1. poruchy“
v obdobi stabilniho Zivota)



Normalni rozdéleni N (,u, 02)
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e v intervalu (u — 20, u + 20) lezt pFiblizng 95% hodnot, apod.
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Standardizace normaélniho rozdéleni (pfevod na normované normalni)
Normalni rozdéleni N (,u,02):
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Normované normalni rozdé&leni N (0,1):
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e v intervalu (u — o, u + o) lezi p¥iblizné 68% hodnot

D (z) =1— P (—z) (diky symetrii)

Pfevodni vztah:




